
`Protokół nr XX/2016 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 24 maja 2016 roku 

 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.  
  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 16 radnych. 

Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XX/2016. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XX/2016. 

 

Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XIX z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

26.04.2016  

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7. Informacja z dopłat bezpośrednich dla rolników – referuje Kierownik Biura 

Powiatowego ARiMR w Sztumie Jan Wieczorek. 

8. Sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii w Malborku właściwego 

dla Powiatu Sztum za 2015 rok – referuje Powiatowy Lekarz Weterynarii 

Waldemar Nowakowski. 
9. Sprawozdanie ze stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie 

powiatu sztumskiego za rok 2015 oraz informacja o działaniach wspierających 

„Bezpieczne wakacje” – referuje Komendant Powiatowy Policji w Sztumie 

Tomasz Czaja. 

10. Informacja ze stanu bezpieczeństwa i ochrony przeciwpoŜarowej, 

zapobiegania innym  nadzwyczajnym zagroŜeniom Ŝycia i zdrowia ludzi oraz 

środowiska w roku 2015 - referuje Komendant Powiatowy PSP w Sztumie 

Tomasz Banach. 



11. Analiza finansowo- księgowa obsługi finansowej w szkołach podległych 

Powiatowi – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

12. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie wyraŜenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy Sztum 

nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków działką nr 291 o 

pow. 0,3016 ha, połoŜonej w obrębie Barlewice, gmina Sztum  – referuje 

Geodeta Powiatowy Krystyna Szczepanek, 

b) w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek 

ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.07.2016 r. 

do 30.06.2017 r. – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska, 

c) w sprawie wyraŜenia woli prowadzenia przez Miasto i Gminę Sztum zadania 

powiatu w zakresie powiatowej biblioteki publicznej – referuje Naczelnik 

Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 
d) w sprawie określenia zasad wnoszenia wkładów oraz obejmowania, 

nabywania i zbywania udziałów i akcji przez Powiat Sztumski – referuje 

Skarbnik Lucyna Bednarska. 

e) w sprawie zatwierdzenia  sprawozdań finansowych  Powiatu Sztumskiego za 

2015 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budŜetu  Powiatu 

Sztumskiego za 2015 rok-referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

13. Zapoznanie radnych z uchwałą RIO w sprawie wydania opinii o 

przedłoŜonym przez Zarząd Powiatu Sztumskiego sprawozdania z wykonania  

budŜetu za 2015 rok-referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

14. Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie 

zaopiniowania sprawozdania z wykonania budŜetu powiatu za 2015 rok – 

referują Przewodniczący poszczególnych Komisji. 

15. Zapoznanie radnych  z wnioskiem Komisji  Rewizyjnej Rady Powiatu 

Sztumskiego o wykonaniu budŜetu  za 2015 rok  i udzieleniu absolutorium 

Zarządowi  Powiatu Sztumskiego -referuje Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  

Sylwia Kubik. 

16. Przedstawienie uchwały RIO w sprawie opinii  o wniosku  Komisji 

Rewizyjnej  Rady Powiatu Sztumskiego o udzielenie  absolutorium  Zarządowi 

Powiatu Sztumskiego –referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi Powiatu 

Sztumskiego  z tytułu wykonania budŜetu za 2015 rok –referuje Przewodnicząca 

Rady Jolanta Szewczun.  
18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
19. Wnioski i oświadczenia. 

20. Sprawy róŜne.           
21. Zakończenie obrad. 
 

Podczas odczytywania porządku obrad na sesję przybył radny Wojciech 

Zielonka. Udział w sesji wzięło 17 radnych. 

 



Porządek Rada przyjęła 16 głosami przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XX/2016. 

 
Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XIX z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 
26 kwietnia 2016 roku. 
 
Protokół nr XIX z sesji Rady Powiatu został przez radnych przyjęty 

jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 
Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym  
 

Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu 

Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie 

odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z 

Wicestarostą, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w maju 2016 roku.  

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XX/2016. 

 
Ad.6 Interpelacje i zapytania 

 

Radny Piotr Stec zapytał o wysokość odsetek umorzonych Szpitalom Polskim 

oraz o to, co było uzasadnieniem wniosku Spółki „Pętla śuławska” o 

zwiększenie przez Zarząd kwoty przetargowej na wyłonienie operatora przystani 

Ŝeglarskiej w Białej Górze? 

Radnego interesowało takŜe szkolenie pn. „Waloryzacja przyrodnicza drzew”? 

Zapytał, czego konkretnie szkolenie dotyczyło? Radny zaznaczył, Ŝe od 

pewnego czasu próbuje uruchomić procedurę zajęcia się parkami dworskimi. 

Wspomniał tu o parku w Polaszkach. UwaŜał, Ŝe parki są częścią niezwykle 

waŜnego dziedzictwa narodowego i naleŜy o nie zadbać. Radny poruszył 

równieŜ sprawę zanieczyszczenia jeziora Kaniewskiego. Poprosił o informację 
w jego sprawie. Ponadto zapytał, czego dotyczy darowizna na rzecz Gminy 

Sztum, która jest przedmiotem projektu uchwały poddanej procedowaniu na 

sesji. 

 

Radny Leszek Sarnowski poprosił o podanie motywów, dla których umorzono 

Szpitalom Polskim odsetki od niepłaconego w terminie czynszu dzierŜawnego. 

Ponadto, radnego interesowało to, czy Zarząd prowadził jakieś działania w 

sprawie wyjaśnienia przyczyn zanieczyszczenia jeziora Kaniewskiego. Radnego 



interesowało takŜe to, czy w ostatnich latach były prowadzone badania co do 

zanieczyszczeń jezior: Barlewickiego i Zajezierskiego? Czy są wyniki tych 

badań, a jeśli nie, to czy władze powiatu mogą wpłynąć na przeprowadzenie 

tego typu działania? 

 

Radny Adam Krupa zwrócił uwagę na  wznowienie przetwarzania odpadów w 

miejscowości Koślinka. Przypomniał, Ŝe decyzja o przetwarzaniu odpadów 

została przez Starostwo Powiatowe cofnięta. PoniewaŜ mieszkańcy okolic są 
zaniepokojeni tą sytuacją, radny zapytał, czy jest prowadzony przez Starostwo 

Powiatowe nad nadzór nad tą działalnością?  

Odnośnie Jeziora Kaniewskiego, radny zapytał, czy prawdą jest, Ŝe WIOŚ 

przysłał do Starostwa Powiatowego pismo, z prośbą o cofnięcie pozwolenia 

wodnoprawnego? Radny poprosił teŜ o wykaz sprzętu naprawczego, jaki jest 

uŜywany przez grupę interwencyjną przy remontach dróg powiatowych.  

 

Radny Waldemar Thiede nawiązał do ul. Wojska Polskiego w Dzierzgoniu. 

Poinformował, Ŝe zostały rozpoczęte prace związane z modernizacją tej drogi. 

Radny wyraził niepokój związany z drzewami, jakie znajdują się po środku 

chodnika. Obawiał się, Ŝe zamiast nasadzenia drzew w nowym pasie 

przydroŜnym, drzewa pozostaną w starym miejscu. Przypomniał sytuację z ulicy 

Limanowskiego, której inwestycja wymagała dodatkowych nakładów 

związanych z połoŜeniem drugiej części chodnika. Radny poprosił Starostę  o 

ustosunkowanie się do tej sprawy. 

 

Ad.7 Informacja z dopłat bezpośrednich dla rolników 
 

Informację z dopłat bezpośrednich dla rolników przedstawił Kierownik ARiMR 

Jan Wieczorek. Dodatkowo poinformował, Ŝe decyzji o płatnościach dopłat 

zostało juŜ niewiele do wydania. Natomiast na około 200 wniosków na tzw. 

zazielenienie, decyzje o płatności będą wydane do 14 czerwca tego roku, a 

następnie środki przelewane na konta rolników.  

 

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XX/2016. 

 
Ad.8 Sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii w Malborku 
właściwego dla Powiatu Sztum za 2015 rok 
 
Sprawozdanie przedstawił Z-ca Powiatowego Lekarza Weterynarii Pan 

Wojciech Szczerbiński. Sprawozdanie było omawiane na posiedzeniach 

Komisji: ds. Społecznych i ds. BudŜetu. 

 



Do sprawozdania radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 
Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XX/2016. 

 
Ad.9 Sprawozdanie ze stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na 
terenie powiatu sztumskiego za rok 2015 oraz informacja o działaniach 
wspierających „Bezpieczne wakacje” 
 

Sprawozdanie przedstawił Pełniący Obowiązki Komendanta Powiatowego 

Policji w Sztumie Pan Tomasz Czaja. Sprawozdanie było omawiane na 

posiedzeniu Komisji ds. Społecznych i Komisji ds. BudŜetu. 

 

Radny Leszek Sarnowski podziękował Komendantowi za kompleksowe i 

sensowne przygotowanie materiału. Radny zwrócił uwagę na zwiększoną ilość 
policjantów dokonujących patroli na ulicach. Dodał, Ŝe dynamika wszcząć 
postepowań i wykrywalności faktycznie wzrosła. Radny pogratulował wysokich 

notowań. Następnie, radny nawiązał do jednego z najbardziej dramatycznego 

tematu, jaki się wiąŜe z przemocą domową. Przyglądając się wskaźnikom 

interwencji domowej, procedurze niebieskiej karty, to wygląda, Ŝe tych 

interwencji jest mniej. W związku z tym, radny zapytał, czy ilość 
zdiagnozowanych sprawców przemocy jest wciąŜ ta sama, czy jednak te osoby 

się zmieniają? 

 

Komendant Tomasz Czaja wyjaśnił, Ŝe problem sprawców przemocy w 

rodzinach wynika często z dziedziczenia tejŜe przemocy. Bywa, Ŝe dzieci 

doświadczając tej przemocy, same tej przemocy się dopuszczają. JeŜeli chodzi o 

to, czy sprawcy powtarzają zachowania, to z doświadczenia Komendanta 

wynika, Ŝe bardzo często się tak zdarza. Największym jednak problemem są 
takie zdarzenia, w których poszkodowane osoby wycofują zgłoszenia o 

dokonywanej przemocy. Zjawiska te często się powtarzają. ZatrwaŜające jest teŜ 
to, Ŝe o większości występowania przemocy w rodzinie Policja nie wie, a 

dowiaduje się w momencie, kiedy dochodzi do tragedii. Aby uniknąć tragedii 

rodzinnych związanych z przemocą, Komendant apelował do społeczeństwa, 

Ŝeby zwracało  uwagę na to, co się dzieje za tzw. ich ścianą. 
 

Starosta Wojciech Cymerys poinformował, Ŝe w dniu dzisiejszym, na wniosek 

Komendy Powiatowej Policji w Sztumie, Zarząd przyznał kwotę w wysokości 

4.950 złotych. Środki te, Komenda wykorzysta na ponadnormatywne słuŜby 

patrolowe w okresie letnim 2016 roku. 

 

 

 

 



Radny Piotr Stec poinformował, Ŝe Rada jest po analizie społecznej powiatu, z 

której jasno wynika, Ŝe zjawiska przemocy występują we wczesnym stadium 

wychowania. Aby unikać zjawisk przemocy naleŜy zastanowić się nad 

współpracą róŜnych instytucji powołanych do zwalczania tego typu zjawisk, a 

nawet przewidywania takich działań i stosowania profilaktyki w tym zakresie. 

W sprawozdaniu radny zwrócił uwagę na spadek działalności społecznej. 

Radnemu chodziło o to, Ŝe sporo mieszkańców powiatu nie wie, iŜ do danego 

terenu jest przydzielony dzielnicowy. Radny sugerował zorganizowanie akcji –

poznaj dzielnicowego- co pozwoliłoby na bezpośredni z nim kontakt osób 

poszkodowanych. 

 

Komendant zgodził się co do kwestii wychowania w środowisku rodzinnym. 

Dodał, Ŝe Policji dobrze się współpracuje z pedagogami szkolnymi. W 

przypadku zdiagnozowania problemu dziecka, następuje szybka reakcja w tym 

środowisku. JednakŜe, to od rodziny zaleŜy, na ile jest zainteresowana udziałem 

w czynnościach policji. Jeśli chodzi o dzielnicowych, to Komendant miał 

mieszane uczucia co do współpracy mieszkańców danego terenu z 

dzielnicowym. Pewne zadania zastrzeŜone dla dzielnicowego muszą się 
przeplatać z ogólnymi zadaniami policyjnymi, co nie ma dobrego wpływu na ich 

działalność. W Komendzie Głównej trwają obecnie prace nad zmianą przepisów 

dotyczących słuŜby dzielnicowego, które będą spełniały oczekiwania społeczne. 

Komendant zgodził się ze stwierdzeniem, Ŝe łatwiej jest rozmawiać z kimś kogo 

się zna, czyli dzielnicowym, i o ile w środowisku wiejskim jest to prostsze, o 

tyle w środowisku miejskim jest trudniejsze ze względu na większą ilość 
mieszkańców, która podlega dzielnicowemu. Co do zasady pierwszego 

kontaktu, Komendant się zgodził, Ŝe dzielnicowy powinien mieć pierwszy 

kontakt z poszkodowanym. 

 

Radna Teresa Skolimowska zapytała, czy Komenda Powiatowa Policji 

przygotowuje się do obchodów Światowych Dni MłodzieŜy? 

Komendant odpowiedział, Ŝe będzie to uwarunkowane poleceniami jakie 

przychodzą do Komendy z jednostek nadrzędnych. Komendant nie potrafił 

szczegółowo udzielić odpowiedzi, ale uwaŜał, Ŝe część jednostki policyjnej 

będzie oddelegowana czy to do Gdańska, czy do Warszawy.. 

 

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XX/2016. 

 

Ad.10 Informacja ze stanu bezpieczeństwa i ochrony przeciwpoŜarowej, 

zapobiegania innym  nadzwyczajnym zagroŜeniom Ŝycia i zdrowia ludzi 
oraz środowiska w roku 2015 
 



Sprawozdanie przedstawił Komendant Powiatowy PSP Tomasz Banach. 

Dodatkowo, Komendant podziękował Zarządowi za wsparcie finansowe, 

jakiego Zarząd udzielił na zakup sprzętu operacyjnego. 

Komendant zaprosił radnych na obchody 50- lecia zawodowej straŜy poŜarnej i 

uroczystość nadania sztandaru, które odbędą się 17 czerwca. Uroczystość 
połączona będzie z obchodami Dnia Powiatu.  

 

Radny Leszek Sarnowski pogratulował Komendantowi formy przedstawienia 

sprawozdania pod względem merytorycznym i edytorskim. Z redaktorskiego 

doświadczenia radny uwaŜał, Ŝe sprawozdanie na wysokim poziomie. 

 

Radny Piotr Stec zapytał, czy znana jest przyczyna poŜaru w Polaszkach? 

Komendant odpowiedział, Ŝe w informacji sporządzonej przez dowódcę 
wskazuje się przypuszczalną przyczynę zdarzenia. Dalsze czynności w tej 

sprawie podejmuje jednak policja. Komendant dodał, Ŝe przypuszczalna 

przyczyna poŜaru wskazywała na  podpalenie. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz nawiązał do zagroŜeń, jakie powodują drzewa przy 

drogach. UwaŜał, Ŝe działania Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 

Środowiska na terenie województwa pomorskiego są dziwnie skrupulatne. 

Przykład skrupulatności jaki radny przytoczył, to drzewa na drodze Sztum-

Dzierzgoń i przy drodze 515 za miejscowością Stare Miasto. Niektórych drzew 

na tych drogach, pomimo ich uszkodzenia, nie moŜna wyciąć ze względu na 

zagnieŜdŜenie się ptactwa. Radny zasugerował, aby w kontaktach z powyŜszymi 

słuŜbami nie ulegać ich decyzjom, ale wykazywać, Ŝe te drzewa są powodem 

wypadków samochodowych. 

Komendant Banach powiedział, Ŝe stanowisko StraŜy PoŜarnej w tej sprawie 

jest jednoznaczne- drzewa przy drogach powinny być wycinane. 

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz był podobnego zdania co radny Butkiewicz. 

 

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań więcej nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XX/2016. 

 
Ad.11 Analiza finansowo- księgowa obsługi finansowej w szkołach 
podległych Powiatowi 
 
Analizę przedstawiła Skarbnik Lucyna Bednarska. 

 
Do informacji uwag ani zapytań radni nie wnieśli. 
 

Analiza stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XX/2016. 



Ad.12 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie wyraŜenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy 
Sztum nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków działką 
nr 291 o pow. 0,3016 ha, połoŜonej w obrębie Barlewice, gmina Sztum   
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Geodeta Powiatowy Krystyna 

Szczepanek. Dodała, Ŝe projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu  Komisji 

ds. BudŜetu i został przez Komisję pozytywnie zaopiniowany. 

 

Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe juŜ  w 2007 roku była propozycja 

darowizny w/w nieruchomości, ale ze względu na nie zawarcie porozumienia 

Gminy Sztum z właścicielem działki, przez którą  przechodzi część drogi 

osiedlowej, realizacja zadania nie doszła do skutku. Obecnie takie porozumienie 

zawarto, dlatego dokonanie darowizny nieruchomości na rzecz Gminy Sztum 

pozwoli Gminie zrealizować zadanie związane z przebudową drogi obejmującą 
Osiedle Witosa i Osiedle PienięŜnego w Sztumie. Starosta dodał, Ŝe jest to 

odpowiedź na zapytanie radnego Steca. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych  Rada  15 głosami podjęła uchwałę nr XX/116/2016 w 

sprawie wyraŜenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy Sztum 

nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków działką nr 291 o 

pow. 0,3016 ha, połoŜonej w obrębie Barlewice, gmina Sztum. Dwoje radnych 

nie brało udziału w głosowaniu poniewaŜ nie byli obecni na sali obrad. Byli to 

radni: Marek Cieciora i Sylwia Kubik   

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XX/2016. 

 
b) w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek 
ogólnodostępnych na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.07.2016 r. 
do 30.06.2017 r. 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. Ponadto dodała, iŜ projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisję ds. Społecznych. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada 14 głosami podjęła uchwałę nr XX/117/2016 w 

sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek ogólnodostępnych 

na terenie powiatu sztumskiego na okres od 01.07.2016 r. do 30.06.2017 r. 



Radni: Sylwia Kubik i Marek Cieciora powrócili na salę obrad. Podczas 

głosowania nieobecni na Sali obrad byli radni: Teresa Skolimowska, Leszek 

Sarnowski, Adam Krupa. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XX/2016. 

 

c) w sprawie wyraŜenia woli prowadzenia przez Miasto i Gminę Sztum 

zadania powiatu w zakresie powiatowej biblioteki publicznej 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. Ponadto dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisję ds. Edukacji i Komisję ds. Społecznych oraz 

Komisję ds. BudŜetu. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz zapytał, jakiego rzędu są to pieniądze? 

 

Starosta Wojciech Cymerys odpowiedział, Ŝe są to środki finansowe w 

wysokości ok 20.000 złotych. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań więcej nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada 15 głosami „za” przy jednym głosie 

„wstrzymującym się” podjęła uchwałę nr XX/118/2016 w sprawie wyraŜenia 

woli prowadzenia przez Miasto i Gminę Sztum zadania powiatu w zakresie 

powiatowej biblioteki publicznej. Radny Sarnowski był nieobecny na sali obrad 

podczas głosowania. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XX/2016. 

 

d) w sprawie określenia zasad wnoszenia wkładów oraz obejmowania, 
nabywania i zbywania udziałów i akcji przez Powiat Sztumski 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Ponadto 

dodała, iŜ projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. 

BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XX/119/2016 

zmieniająca uchwałę w sprawie zasad ustalania diet dla radnych Rady Powiatu 

Sztumskiego 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XX/2016. 



 

e) w sprawie zatwierdzenia  sprawozdań finansowych  Powiatu 
Sztumskiego za 2015 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budŜetu  
Powiatu Sztumskiego za 2015 rok 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Ponadto 

dodała, iŜ projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. 

BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XX/120/2016 

w sprawie zatwierdzenia  sprawozdań finansowych  Powiatu Sztumskiego za 

2015 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budŜetu  Powiatu Sztumskiego 

za 2015 rok 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr XX/2016. 

 
Ad.13 Zapoznanie radnych z uchwałą RIO w sprawie wydania opinii o 
przedłoŜonym przez Zarząd Powiatu Sztumskiego sprawozdania z 

wykonania  budŜetu za 2015 rok 
 
Uchwałę RIO przedstawiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Z uchwały wynikało, 

Ŝe Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z 

wykonania budŜetu za 2015 rok. 

 
Radni uwag ani zapytań do uchwały RIO nie wnieśli.  
 

Uchwała RIO stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr XX/2016. 

 
Ad.14 Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie 
zaopiniowania sprawozdania z wykonania budŜetu powiatu za 2015 rok 
 
Przewodniczący Komisji stałych przedstawili opinie w sprawie zaopiniowania 

sprawozdania z wykonania budŜetu powiatu za 2015 rok. Z opinii wynikało, Ŝe 

do sprawozdania komisje uwag ani wniosków nie wniosły i pozytywnie 

zaopiniowały sprawozdanie z wykonania budŜetu. 

 
Opinie stanowią Załącznik nr 16 do Protokołu nr XX/2016. 

 

Ad.15 Zapoznanie radnych  z wnioskiem Komisji  Rewizyjnej Rady 
Powiatu Sztumskiego o wykonaniu budŜetu  za 2015 rok  i udzieleniu 
absolutorium Zarządowi  Powiatu Sztumskiego 



 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Sylwia Kubik zapoznała radnych z 

wnioskiem Komisji o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego. 

Komisja wnioskowała za udzieleniem absolutorium Zarządowi Powiatu 

Sztumskiego. 

 

Wniosek stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr XX/2016. 

 
Ad.16 Przedstawienie uchwały RIO w sprawie opinii  o wniosku  Komisji 
Rewizyjnej  Rady Powiatu Sztumskiego o udzielenie  absolutorium  
Zarządowi Powiatu Sztumskiego 
 
Uchwałę RIO w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej przedstawia 

Skarbnik Lucyna Bednarska. Z uchwały wynikało, Ŝe RIO pozytywnie 

zaopiniowało wniosek Komisji rewizyjnej. 

 

Radni uwag ani zapytań do przedstawionej uchwały nie wnieśli.  
 

Uchwała RIO stanowi Załącznik nr 18 do Protokołu nr XX/2016. 

 

Ad.17 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi 
Powiatu Sztumskiego  z tytułu wykonania budŜetu za 2015 rok 
 
Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

 

Radny Leszek Sarnowski powiedział, iŜ z przedstawionego sprawozdania  

wynika, Ŝe dochody wykonano prawie w 100% , a opinie RIO są opiniami 

pozytywnymi. W związku z tym, radny przekazał, iŜ radni Klubu 

Obywatelskiego Porozumienia Samorządowego Powiśla, będą głosować za 

udzieleniem Zarządowi absolutorium. Dodał, Ŝe kultura polityczna, jaką rada 

zachowuje jest po obu stronach, opozycji i koalicji. Radny uwaŜał, Ŝe taka 

kultura obowiązuje i wyraził nadzieję, Ŝe stanie się ona powszechna w innych 

samorządach naszego powiatu.  

 

Radny Piotr Stec zgodził się, Ŝe podejmowane decyzje przez Radę są w 

większości spójne i wspierające prace Zarządu. 

W sprawozdaniu, radny zwrócił uwagę na niskie, bo tylko 41% wykonanie 

budŜetu Wydziału Ochrony Środowiska oraz na kwotę 9.000 wydatkowaną na 

stypendia naukowe, co przy kwocie 14.000 złotych na stypendia sportowe jest 

kwotą niską.  
Skarbnik Lucyna Bednarska wyjaśniła, Ŝe na stypendia naukowe przeznaczono 

środki w wysokości 50.000 złotych, które nie wystarczyły, przez co zwiększono 

pule na stypendia o dodatkowe 9.000 złotych. 



Radny Stec przeprosił za niezrozumienie w/w kwestii. 

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz odniósł się do kultury politycznej, jaką w 

swojej wypowiedzi poruszył radny Sarnowski. UwaŜał, Ŝe temat kultury 

powinno się wtedy poruszać, jeśli jest ona zachowana w kuluarach Klubu 

politycznego radnego. 

 

Przewodnicząca Rady zakończyła dyskusję w tej sprawie i poddała projekt 

uchwały pod głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XX/121/2016 

w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego  z tytułu 

wykonania budŜetu za 2015 rok. 

 

W imieniu Zarządu, Starosta Wojciech Cymerys podziękował Radzie za 

udzielenie absolutorium. Za wykonanie budŜetu Starosta podziękował takŜe 

skarbnikowi, pracownikom Starostwa oraz kierownikom jednostek. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 19 do Protokołu nr XX/2016. 

 

Ad.18 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
Odpowiedzi na zapytanie radnego Piotra Steca oraz radnego Leszka 

Sarnowskiego w sprawie umorzenia odsetek i motywacji ich umorzenia udzielił 

Starosta Wojciech Cymerys. Wysokość odsetek jaka została umorzona 

Szpitalom Polskim wyniosła kwotę w wysokości 19.000 złotych. Motywacja 

umorzenia, jaką Zarząd się kierował, to dalsze funkcjonowanie szpitala i 

realizowanie zadania powiatu. Ponadto Spółka przeznacza środki na inwestycje 

związane z uruchomieniem Szpitalnego Oddziału Ratunkowego oraz budowę 
lądowiska. Starosta dodał, Ŝe szpital z NFZ nie otrzymuje na bieŜąco środków 

za nadlimity, co teŜ powoduje, Ŝe środki jakimi dysponuje pokrywają jedynie 

podstawowe zadania związane z działalnością medyczną. Ponadto Starosta nie 

chciałby, aby pielęgniarki, podobnie jak pielęgniarki w szpitalu w Kwidzynie 

czy w warszawskim Centrum Zdrowia Dziecka, zaczęły strajkować. 
 

Jeśli zaś chodzi o motywację zwiększenia kwoty przetargowej na wyłonienie 

operatora przystani Ŝeglarskiej w Białej Górze, to Zarząd kierował się tym, Ŝe na 

realizację tego zadania były złoŜone trzy oferty, z których jedna nie spełniała 

wymogów zamówienia, a kwoty dwóch pozostałych ofert były wyŜsze jaką 
załoŜył zamawiający, czyli Spółka „Pętla śuławska”. Aby przystań Ŝeglarska 

mogła w nadchodzącym sezonie normalnie funkcjonować Zarząd podjął decyzję 
o zwiększeniu kwoty przetargowej w wysokości 23.670 złotych.  Dodatkowo 



Starosta poinformował, Ŝe poprzedni operator nie spełniał swojej funkcji, 

dlatego ogłoszono przetarg na nowego operatora. 

 

W sprawie szkolenia  pn. „Waloryzacja przyrodnicza drzew” informacji 

udzieliła Naczelnik Wydziału OŚ Adrianna Dobrzyńska. Naczelnik 

poinformowała, Ŝe szkolenie dotyczyło drzew przydroŜnych. Co do parków przy 

dworkach, Naczelnik powiedziała, Ŝe postara się poszukać moŜliwości 

pozyskania środków na inwentaryzację parków, albo wystosuje w tej sprawie 

zapytanie do Stowarzyszenia, które zajmuje się waloryzowaniem i ochroną 
zadrzewień w parkach. Odpowiedzi udzieli po zaciągnięciu informacji.  

 

Co do Jeziora Kaniewskiego, Naczelnik Dobrzyńska przekazała, Ŝe powód 

śnięcia ryb w jeziorze nie został jeszcze wyjaśniony. Z chwilą zwrócenia uwagi 

na zjawiska jakie zachodzą w jeziorze, Starostwo Powiatowe wystąpiło do 

Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska o przeprowadzenie kontroli 

oczyszczalni ścieków. Kontrola została rozszerzona jeszcze o inne zakłady, 

które mają kontakt z Rowem Białym i jeziorem Kaniewskim. Po 

przeprowadzeniu kontroli Starostwo otrzymało z WIOŚ zalecenie o wszczęciu 

postepowania w celu cofnięcia oczyszczalni ścieków pozwolenia 

wodnoprawnego. NaleŜy jednak zdawać sobie sprawę, Ŝe oczyszczalni nikt nie 

zamknie, ale postępowanie to pozwoli na podjęcie przez oczyszczalnię kroków 

naprawczych i modernizacyjnych, co juŜ oczyszczalnia czyni. W przypadku 

nałoŜenia na oczyszczalnię kary pienięŜnej, kara ta jest przekładana na prace 

inwestycyjne. PoniewaŜ kontrola jest rozszerzona na inne zakłady, to prace 

Inspektoratu są w toku. Wojewódzki Inspektorat przesłał do Instytutu 

Weterynarii ryby do zbadania. Instytut wykluczył juŜ zatrucie toksykologiczne. 

Wszelkie inne Ŝycie w jeziorze zostało zachowane.  

Jeśli zaś chodzi o monitoring jezior, to Wojewódzki Inspektorat monitoruje je, 

ale jeziora na terenie powiatu sztumskiego nie cieszą się zainteresowaniem z 

uwagi na ich małą powierzchnię i płytkość- poinformowała Naczelnik. Dodała, 

Ŝe juŜ kilka razy było badane jezioro Zajezierskie, jezioro Dąbrówka i jezioro 

Balewskie. Ze względu na ich małą atrakcyjność, nie zostały one 

zakwalifikowane do rekultywacji. PoniewaŜ jeziora podlegają Marszałkowi 

Pomorskiemu, to z pomysłem o przeprowadzenie rekultywacji naleŜałoby się 
zwrócić do Marszałka. Rekultywacja polega na tym, Ŝe odcina się od jezior 

wszystkie zewnętrzne źródła zanieczyszczeń. Takie ograniczenie nastąpiło po 

rewitalizacji centrum miasta Sztum.  

Naczelnik odniosła się równieŜ do niewykorzystanych środków finansowych w 

Wydziale Ochrony Środowiska. Środki, jakie wydział otrzymuje co roku, nie są 
duŜymi środkami, dlatego postanowiono o ich gromadzeniu z roku na rok i 

wydaniu ich na jeden konkretny cel. Celem jest termomodernizacja i 

fotowoltaika  w powiatowych jednostkach, które będą realizowane jeszcze w 

tym roku. 



 

Starosta Wojciech Cymerys dodał, Ŝe partnerem rekultywacji jezior mogą być 
koła wędkarskie, które dzierŜawią od Marszałka akweny wodne.  

Wicestarosta Antoni Downarowicz poinformował, Ŝe pod względem 

przydatności jezior do kąpieli, badania przeprowadza sanepid.  

 

W sprawie wznowienia przetwarzania odpadów w miejscowości Koślinka 

odpowiedzi udzielił Starosta. Starosta wyjaśnił, Ŝe rekultywacją wyrobiska po 

Ŝwirowni zajmuje się SKR. Starosta stwierdził, Ŝe w początkowej fazie 

przetwarzania odpadów faktycznie nastąpiła pewna nieprawidłowość lecz w 

chwili obecnej proces rekultywacji polega na mieszaniu 3 odpadów. 

Naczelnik Dobrzyńska dodała, Ŝe prace przetwarzania odpadów są przez 

Wydział kontrolowane, dodatkowo będą pobierane próby tych odpadów. Jeśli 
chodzi o cofnięcie zezwolenia na przetwarzanie odpadów, to faktycznie było 

ono cofnięte przez Starostwo, lecz Samorządowe Kolegium Odwoławcze 

odrzuciło decyzję o jego cofnięciu. 

 

Starosta Wojciech Cymerys poinformował radnego Adama Krupę, Ŝe listę 
sprzętu naprawczego, jaki jest uŜywany przez grupę interwencyjną przy 

remontach dróg powiatowych przekaŜe na piśmie.  

 

Co do ul Wojska Polskiego w Dzierzgoniu, Starosta wyjaśnił, Ŝe dokonywane 

na niej remonty realizowane są w ramach programu przebudowy dróg. Prace 

będą wykonane tak, jak zakładał projekt, ale uwagę radnego Thiede, Starosta 

przyjął i po sprawdzeniu sytuacji udzieli odpowiedzi na piśmie. 

 

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad.12 Wnioski i oświadczenia radnych 
 
Radny Piotr Stec zasugerował, aby na sesję Rady zaprosić panią ElŜbietę 
Kozłowską, która w ostatnim czasie zdobyła podwójne mistrzostwo Polski w 

swoim zawodzie tj. fryzjerstwie damskim. 

Starosta podziękował za sugestię radnego. 

 

Starosta oświadczył, Ŝe ostateczny termin obchodów Dnia Powiatu wraz z 

nadaniem sztandaru StraŜy PoŜarnej w Sztumie  odbędzie się 17 czerwca tego 

roku. Tego teŜ dnia odbędą się w Waplewie Wielkim „Dni Chopinowskie”. 

 

Wniosków i oświadczeń więcej  nie złoŜono. 

 
Ad.13 Sprawy róŜne. 
 



Radca prawny Stanisław Ziętek sprostował informację jakiej wcześniej  udzielił 

w sprawie sądowej Pani Kiliszewskiej. Poinformował, Ŝe Pani Kiliszewska 

złoŜyła pozew nie o przywrócenie jej do pracy, ale o odszkodowanie. Za 

pomyłkę przeprosił. 

 

Radna Sylwia Kubik zasugerowała, aby załączniki do projektów uchwał nie 

musiały być odczytywane w całości, poniewaŜ komplet materiałów radni 

otrzymują i mogą się z nimi wcześniej zapoznać. 
 

Przewodnicząca Rady powiedziała, Ŝe sugestię radnej przyjęła do wiadomości, 

ale odpowiedź na nią otrzyma w późniejszym terminie. 

 

Spraw innych nie wniesiono. 

 
Ad.14 Zakończenie obrad. 
 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XX 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz18
00

. 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XIX/2016: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 

 

 


